
BÁSNĚ – DO 13. 2. 

 

Ludvík Středa: Ryba v kleci 
Veselé básničky o zvířátkách a přírodě – o škole pro tuleně, kouzelníkovi, který vyčaroval pávy, krtčí 
dovolené nebo pastelkovém výletě. 

 

Jiří Havel: Kdo bručí, je medvěd 
Kniha hravých říkanek a básniček pro děƟ od českého spisovatele Jiřího Havla, ilustrovaná Karlem 
Frantou, která poprvé vyšla v roce 1983 v nakladatelství Albatros. 

 

Jiří Havel: Malovaný svět 
Krásné lyrické básničky a říkanky pro malé čtenáře, vydaná poprvé v roce 1984 Státním 
pedagogickým nakladatelstvím. Publikace je známá svými hravými verši a ilustracemi Karla Franty.  

 

Petr Behenský: O tygrech a žirafách 
Ani u zvířátek není život vždycky jenom legrace. Právě tak jako lidé, mají i zvířátka svoje všední a 
někdy i nevšední starosƟ, ale když se to vezme za správný konec, ze starosơ se rukcuk stanou veselé 
příběhy. Některé pravdivé, možná i trošičku vymyšlené příběhy z tygřího a žiraİho života vám 
budeme na příšơch stránkách vyprávět, například o tom… 

 

FranƟšek Nechvátal: V mámině náručí 
Soubor nejhezčích autorových veršů je sestaven z knih Honza Tulipán, Rosa, rosa, rosička, Pod 
oblohou radovánek, Medová studánka. Svazek obsahuje říkánky, přibližuje dětem proměnu 
přírodního dění v průběhu čtyř ročních dob - světa rostlin, brouků, ptáků a zvířat - a líčí souběžně i 
proměnu dětských her a zábav během roku. 

 

FranƟšek Nechvátal: Zlatý proutek 
Kniha básní o přírodě, o krásách české země, o dětských hrách v přírodě a o životě zvířat. 
 

 

J. V. Sládek: Sládek dětem 
Výbor z básní J. V. Sládka pro děƟ. Bohatě ilustrovaná sbírka poezie přibližuje dětem prostou a 
zároveň úchvatnou mluvou národních říkadel jejich svět a hry, přírodu i zvířata.  

 

Janek Ledecký: Verše potrhlé 
Knížka básniček Verše potrhlé je určena dětem s doprovodem rodičů a rodičům s doprovodem děơ. 
Jedná se o 25 básniček ze světa zvířat. Pro případ, že rodiče nebudou mít čas, má každá básnička i 
svou audio podobu, kterou namluvili známí češơ herci a herečky (např. Marek Eben, Aleš Háma, 
Jakub Kohák, Jitka Čvančarová, David Matásek, Hynek Čermák, Iva Pazderková a další). Audio verze se 
načte do telefonu, nebo notebooku z unikátního QR kódu. 



 

Máme kostru ve skříni 
Strašidelná poezie nejlepších současných autorů. Jedinečná antologie veršů pro děƟ obsahuje 
původní, dosud nevydané strašidelné básně od našich předních básníků a písničkářů. „Strašidelné 
verše pro statečné děƟ“, jak zní podƟtul knížky, potěší děƟ i dospělé, protože každý má své tajné 
„strachy“ a obavy, a každý si připomene, čeho se bojí či čeho se bál. Petr Borkovec, Jaroslav Hutka, 
Radek Malý, Ewald Murrer, Jana Štroblová a půl tuctu dalších – Ɵ všichni překvapí originálními verši 
na téma strach a strašení. 

 

Shel Sliverstein: Jen jestli si nevymýšlíš (nebo Když si šlápneš na tkaničku) 
Úspěšný básník a kreslíř Shel Silverstein představuje svou sbírku básní, která je plná humoru a hrátek 
nejen s jazykem, ale i ilustracemi. Sbírka básní Jen jestli si nevymejšlíš představuje autora jako 
velkého humoristu, který si dokáže hrát nejen s jazykem, ale i s ilustracemi a z obojího vytváří 
harmonický... 

 

Josef Hanzlík: Pimpilim pampam 
VƟpné, hravé, do slovních hříček přecházející verše přibližují pestré reálie a exoƟcké děje dnešního 
moderního světa a zejména jeho velkoměstského prostředí a vyjadřují mentalitu a citovost dnešního 
dítěte. 

 

Daniel Hevier: Nevyplazuj jazyk na lva 
Soubor krátkých humorných veršů, říkadel a příběhů pro děƟ doplněný o originální ilustrace. 

 

Josef Brukner: Obrazárna 
Básně inspirované obrazy z nejslavnějších obrazáren i odkudsi z kouta, obrazy proslulými i 
neznámými, staletými i zbrusu novými. Obrazy plné příběhů a událosơ, lidí, zvířat, kvěƟn, stromů, 
věcí, barev a tvarů vyprávějí dětem pomocí této knihy. 

 

Radek Malý: Pohlednice z nespatřených měst 
Velký český básník Vítězslav Nezval kdysi napsal Básně na pohlednice. A Radek Malý to zkusil po něm 
– o skoro sto let později. V době, která už pohlednicím tolik nepřeje. Ale města a místa, spatřená 
i nespatřená, stále vábí nejen k prohlídce či ochutnávce neznáma, ale i k napsání básničky. Takové, 
aby se na pohlednici vešla. Jako pozdravení malým i velkým dětem z cest klikatých jako říčky po 
vlastní hlavě kulaté jako glóbus. 

 

Tereza Marianová: Uličníci 
Velký černý kos v parčíku je boss. Kosí hoši zpívaj zvostra, říkají si kosa nostra! 
Potkani, holubi, moli a rybenky — fuj, řeknete si možná. Neoblíbení tvorové, s nimiž se dělíme 
o městské ulice a byty, však mají také své poơže a radosƟ. A že jsou to kolikrát pěkní uličníci! 
Akvarelové barvy rozpoušơ voda z louží a fontán, ilustrace sơnuje prach setřený z parapetu a obrazy 
skrývají zákouơ Plzně či Prahy... 
 

 

Emanuel Frynta: Písničky bez muziky 
Humorné veršované bajky, portréty a filologické bajky vedou děƟ k přemýšlení o světě kolem sebe a 
lidech v něm. 

 


